

你是岳阳人?车不租给你!

车行诉苦:好多车在岳阳丢了,损失太大 律师:涉嫌侵犯人格尊严

本报9月3日讯 想租辆车回去看家人,却在提车时遭拒,原因很简单:因为租车者是岳阳人。同样被租车公司列入“黑名单”的还有其它几个县城。昨天上午,租车遭到拒绝的张先生很恼火:凭什么歧视岳阳人?

您在生活中遇到过“地域歧视”吗?都是什么原因?欢迎拨打本报热线0731-84326110来说。

租车遭遇“地域黑名单”

岳阳人张先生在长沙工作了十多年,9月1日晚,他想趁周日去看望岳父母,拨打了长沙至尊租车公司黄花机场店的电话。

“之前我在网站看到过他们的广告,填了一些表格成了会员,想租车的时候马上就想到这家公司了。”张先生说。

9月1日晚,张先生通过电话预订好车型,谈妥价格88元一天,跟对方约好第二天去提车。

2日一大早,张先生赶到至尊租车公司提车,结果工作人员在看了张先生的身份证之后却一口拒绝:不租给岳阳人。原因让人哭笑不得,他们车行被岳阳偷车团伙偷过车,老板不想租给岳阳人。同样不租的还有一些小县城,但他们拒绝说明是哪些地方。

为什么有生意不做?工作人员的解释是,不租车的一些区域是因为存在太多的盗车团伙,租车公司在这些地方丢了很多车,现在都没找回来,损失太大了。

协会:租车遭拒可投诉

长沙市特种行业治安协会汽车租赁专业委员会会长赵新国介绍,前段时间,租车诈骗频发,长沙的租车公司在岳阳丢了好几辆车,很多车都是20岁左右的年轻仔子花几千元在长沙租车后,开到岳阳去卖掉。

为此,该协会之前向长沙租车行业发出警告,要特别警惕岳阳籍20岁左右的年轻男子租车,加强身份审核,但并没有要求不能租车给岳阳籍市民。

“一辆车每天租金只有百来块钱,租车进行身份审核后只需要交几千元押金,如果丢了,就是十多万元的损失,租车公司也挺不容易的。”赵新国说,但至尊租车公司这种做法还是不对。至尊租车公司在跟顾客约好之后,因为顾客的籍贯而拒租,涉嫌违反行业规,协会将作出处罚。

赵新国提醒,租车时如果遭到拒绝,可提供工作单位等信息方便工作人员进行身份审核,如果仍遭拒,可拨打0731-88729638向该协会投诉。

■记者 魏灿 实习生 张刘薇子

律师说法

涉嫌侵犯消费者人格尊严

湖南睿邦律师事务所刘明律师认为,租车公司以岳阳盗车团伙曾经偷盗其公司车辆为由拒绝所有岳阳人租车,实质上是对岳阳籍消费者人格尊严的侵犯,该公司的此种行为违反了《消费者权益保护法》第14条的规定。消费者可以向消费者协会投诉维权,甚至可以提起诉讼要求公司赔礼道歉并纠正其错误行为。



宝贝,悠着点儿

9月2日,长沙市芙蓉广场前坪,一名女孩蹦蹦跳跳地推着购物车,车里坐着弟弟和妹妹,3个小朋友玩得相当开心,可超市的购物车是用来装东西的,小朋友们可要注意安全啊。

实习生 唐俊 摄

栏目投稿邮箱:sxdsbjp@163.com

收到汇错的3.7万元 她还了,却扣下500

律师:你错了,这不是给别人教训,是违法

本报9月3日讯 陈女士帮公司交房租,由于看错了网银转账的账户,把3.7万元房租转到了客户的账上。第二天,陈女士收到了客户退回的钱款,可少了500元,客户对陈女士说:“扣的钱就当给你个教训。”

看错系统默认,房租钱飞了

陈女士是长沙一家教育咨询公司的出纳,公司每个季度3.7万元的房租都是使用网银转账支付。8月31日下午,陈女士转账时,顺手多点了一下鼠标,没想到这笔钱进错了账户。

“收到钱的女士姓朱,是公司之前的一名客户,由于之前给朱女士付过款,所以网银的默认账号就变成了朱女士的账号,我一点错,就汇给她了,我立即就联系上了朱女士。”第二天,陈女士收到了朱女士退回的房租钱,可金额只有36500元,“我问她为什么?对方回信息说,扣500元是你犯错误需承担的责任,希望你记住这个教训。”陈女士哭笑不得地说。

钱会退,态度不好要推迟

房租汇错账号,所幸找到户主退回房租,又被扣500元,陈女士的心情像坐过山车一般起伏着,她告诉记者,自己一个月工资才两千多,而且房租是公司的钱,现在被扣住,肯定是要自己贴的,万一公司领导知道了,自己可能连饭碗都保不住。

在陈女士手机上,记者看到了朱女士发来的两条短信:“我只汇出36500元,500元是你犯错误需承担的责任,希望记住这个教训,对你的人生经历也有帮助。”“就算你告到法院我也不怕,大不了最后退你钱,但你也因此长个记性,有个教训,这也算是我的目的。”

今天上午,记者电话联系了这位朱女士,对于扣下的这500元,她表示,“钱我会给她(陈女士),只是推迟一点,我好心把钱退给她,可对方态度很差,所以我要晚点给她。”

■记者 黄磊 实习生 胡美云 蒋璐 武英子

律师说法

不当得利应退还

直到9月3日,陈女士还在为这被扣的500元和朱女士不停地沟通,她无奈地告诉记者,自己已经为公司垫付了被扣的500元房租,朱女士的做法让她很“闹心”。

现实生活中,粗心汇错钱的人不在少数。中信银行长沙东风路支行贵宾理财经理谢瑾表示,在汇款前,银行都会提醒客户核对信息,只有当对方的姓名和账户一致时,银行汇款才会成功。在这样的情况下,银行没有权力私自扣划对方资金,银行不承担客户汇错钱的责任。若要退回汇错的钱,客户只能联系对方,协商解决。如果对方拒不归还错汇款项,汇款人可向法院提起民事诉讼维护自己的权益。

湖南金州律师事务所陈平凡律师介绍,虽然是陈女士失误将钱汇错账号,但朱女士仍属于不当得利,应该如数退还。根据《民法通则》、《刑法》规定,以非法占有为目的,将他人交给自己保管的财物、遗忘物或者埋藏物非法占为己有,数额较大,拒不交还的行为便构成侵占罪,或者构成不当得利,当事人有权追回。

■记者 刘永涛

神威 药业 SHINEWAY

OTC

中暑
夏季感冒
肠胃不适

神威藿香正气软胶囊
强效还不苦口哦!

软胶囊 硬品质

- 密闭软胶囊,有效保证药液成份
- 液态精华易吸收
- 携带、拆带更方便
- 不含酒精

功能主治

解暑化湿,理气和中。
用于外感风邪,内伤湿滞或夏秋季节的感冒,症见头痛发热,胸闷腹胀,食欲不振,恶心呕吐。
用法用量:口服。每次10粒,每日3次。
地址:长沙市芙蓉中路二段100号

神威药业有限公司